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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Westheide

Sitzungstermin: Mittwoch, 28.09.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:25 Uhr
Ort, Raum: Hillersleben Dorf, DGH Freiheit 22a

Anwesend sind:
Bürgermeisterin
Frau Romy-Christine Staufenbiel
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Stephan Alsleben
Herr Gunnar Boeck
Herr Lorenz Czesch
Herr Ingbert de Weert
Frau Sabine Heeger
Frau Jutta Kronig
Herr Falko Staufenbiel
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Anja Kelb

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Christoph Glase entschuldigt
Herr Matthias Hoffmann entschuldigt
Herr René-Per Lakenmacher unentschuldigt
Frau Christine Rauhut entschuldigt
Herr Fabian Tietz entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Einwohnerfragestunde
4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
5 Anfragen und Anregungen
9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
10 Schließung der Sitzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Die Bürgermeisterin der Gemeinde Westheide Frau Staufenbiel begrüßt die
anwesenden Gemeinderatsmitglieder, den Verbandsgemeindebürgermeister Herrn
Schmette, die Protokollantin Frau Kelb und alle anwesenden Einwohner und Gäste.

Die Ladung zur Sitzung erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die
Beschlussfähigkeit ist mit 7+1 Gemeinderatsmitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Frau Staufenbiel schlägt vor den Tagesordnungspunkt 6 „Beschluss zum Abschluss
eines Honorarvertrages“ von der Tagesordnung zu streichen, da dieser
fälschlicherweise wieder auf die Tagesordnung gekommen ist.
Es wird über den Antrag von Frau Staufenbiel wie folgt abgestimmt.

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Die Bürgermeisterin lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen und somit ist
diese bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
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zu 3 Einwohnerfragestunde

Die Bürgermeisterin Frau Staufenbiel fordert die anwesenden Bürger zu
Wortmeldungen auf.
Frau Katrin Krull meldet sich als Erste zu Wort und bedankt sich für die Anbringung
von Bannern mit dem Schriftzug „Runter vom Gas“.
Desweiteren fragt Frau Krull nach wo man diese Geschwindigkeitsanzeiger
beantragen kann. Frau Staufenbiel antwortet, dass die Gemeinde die Anzeiger
schon im Hinterkopf hat, doch leider für die Haushaltsjahre 2022 und 2023 keine
weiteren Gelder dafür geplant waren. Für den Haushalt 2024 werde man die
Beschaffung nach Abstimmung mit den Gemeinderäten einplanen können. Frau Krull
möchte außerdem wissen, wie der Stand der Dinge in Sachen Baumpflanzungen in
der Breiten Straße ist und ob es wirklich so ist, dass die falschen Bäume bestellt
wurden. Herr Schmette weiß zu berichten, dass die Bäume zu dicht an den
Leitungen der AVACON gepflanzt wurden, da die Leitungsführung in dem Bereich
nicht bekannt war. Die Bäume wiederrum wurden richtig bestellt, aber die
Baumschule hat teilweise die falschen Bäume geliefert. Leider konnte man die falsch
gelieferten Bäume nicht von den richtig bestellten Bäumen unterscheiden. Mit der
Baumschule als auch mit der AVACON finden in nächster Zeit Gespräche statt, um
die Sachverhalte zu klären.

Frau Krull fragt auch wie weit das Projekt „Streuobstwiese“ auf dem ehemaligen
Kasernengelände ist. Frau Staufenbiel hat dazu leider auch keine neuen
Erkenntnisse und muss sich auch erst einmal über den Stand der Dinge informieren.
Festlegung: Prüfung durch die Verwaltung

Verein Hillersleben plant auf dem Platz gegenüber dem Dorfgemeinschaftshaus
einen Adventsmarkt zu veranstalten. Eine Auflage ist es Parkflächen für Pkw´s
auszuweisen. An wen kann sich der Verein wenden, um evtl. Schilder auszuborgen
oder auch die Parkflächen anzulegen? Frau Staufenbiel bittet um Kontaktaufnahme
bzw. Abstimmung mit der Freiwilligen Feuerwehr im Ort, speziell Herr Tietz kann
sicherlich irgendwie weiterhelfen.

Herr Matthias Radke berichtet über den schlechten Zustand der Mühlenstraße in
Hillersleben Dorf. Er fragt an ob es eine Möglichkeit der Verkehrsberuhigung für die
Mühlenstraße gibt, da bereits erhebliche Schäden an den Gebäuden durch den
starken LKW-Verkehr entstanden sind. Herr Schmette weist daraufhin, dass diese
Straßen Kreisstraßen sind und somit Angelegenheit des Landkreises und aus der
Erfahrung heraus von vielen solcher Kreisstraßen auf dem Gebiet der
Verbandsgemeinde weicht der Landkreis nicht von den 50 km/h ab. Herr Schmette
schlägt vor Fußgängerüberwege beim Landkreis für die betreffenden Straßen zu
beantragen. Frau Staufenbiel hat im letzten Jahr bereits für die Ortschaften
Fußgängerüberwege beantragt, diese wurden jedoch vom Landkreis abgelehnt.

Herr Mohr berichtet über Beschwerden von Nutzern des Dorfgemeinschaftshauses,
dass Jugendliche vom Jugendclub während einer Feier im Dorfgemeinschaftshaus
zur Toilette gehen und auch „Übernachtungsgäste“ vom Jugendclub sonntags
morgens die Toilette als Waschraum nutzen.
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Frau Staufenbiel bespricht die Regelungen nochmals mit den Nutzern des
Jugendclubs.

Außerdem bittet Herr Mohr um Überprüfung einer Parksituation vor dem Haus von
Familie Ritterbusch in Hillersleben Dorf.
Festlegung: Prüfung durch Ordnungsamt

zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Die Bürgermeisterin Frau Staufenbiel berichtet von Terminen und umgesetzten
Beschlüssen sowie erledigten Aufträgen in der Gemeinde Westheide im September.

06.09. Treffen in der Dachgeschosswohnung Teichstraße 3 Bauamt
07.09. Borner Treffen in Hütten
Volkssolidarität Hillersleben Dorf
Begehung Dachgeschosswohnung mit Mietinteressenten
11.09. Tag des offenen Denkmals; Besuch Museum Neuenhofe und Kirche in
Hillersleben
12.09. Treffen Bauamt mit Frau Gorus zwecks Bäumen und Zaun siehe Anfrage von
Frau Gorus
22.09. Anliegerversammlung Schulstraße und Gemeindekirchenrat

Einwohnerbeschwerde- Weg hinter den Häusern Untere Straße unbefahrbar
gemacht. Laut Gemeinderatsfestlegung im letzten Jahr die Straße befahrbar zu
lassen und für die Anwohner nutzbar zu lassen- bekommt der Anwohner Bescheid
vom Ordnungsamt
26.09. Volkstimme Reppin
Neuer Anhänger wurde abgeholt und Laubsauger angebaut. Funktioniert tadellos
Maschendrahtzaun für den Bauhof Hillersleben und Friedhof Neuenhofe gekauft,
Aufbau für Oktober geplant
Wohnung Teichstraße vermittelt, soll zum 01.10. bezugsfertig sein, Bauunternehmen
hat tolle App mit Grundriss und 3D Besichtigung der Wohnung erstellt, wer Interesse
hat, sich die Wohnung anzuschauen, kann gern sich gern bei Frau Staufenbiel
melden
Der Fallschutz auf den Spielplätzen wurde in Siedlung, Neuenhofe und Hillersleben
Dorf erneuert oder erweitert. Dekra war zur Prüfung da, keine erheblichen Mängel
festgestellt In Born muss an einem Spielgerät der Fallschutzbereich noch erweitert
werden.
Die Gemeindearbeiter sind zurzeit mit dem Beschneiden der Bäume und Sträucher
beschäftigt. In der Kita auch alles beschnitten
In der Kleingartenanlage Neuenhofe wurden die gemeindeeigenen Grundstücke
aufgeräumt, besonders im Fokus Heckenschnitt, Entfernung toter Bäume und ein
umgekippter Nadelbaum wurde entsorgt.
Kapelle Neuenhofe Friedhof- wird am Samstag die Rüstung für das neue Vordach
gestellt- Teilweise wurde schon verputzt Tür muss man sich nochmal anschauen und
Farbauswahl
Brauchtumsfeuer in Hillersleben Siedlung und Neuenhofe finden statt
Tor Friedhof Siedlung wurde eingebaut und neuer Verschluss/ Riegel
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Hundetoiletten in Siedlung und Dorf installiert
Die 8 bestellten Bänke sind eingetroffen
17.09. Olympiade Förderverein Kita auf dem Sportplatz- Mitarbeiter haben bei Auf-
und Abbau der Tische und Bänke unterstützt
Banner „Runter vom Gas“ wurde in Hillersleben Dorf angebracht.
Am 3.10. Gedenkveranstaltung zum Tag der dt. Einheit auf dem Jägerstieg- Shuttle
organisiert aufgrund von Nachfragen bei den Ortsgruppen der Volksolidarität, aus
Hillersleben Dorf und -Siedlung werden jeweils Senioren zum Jägerstieg gefahren,
Neuenhofe gab es kein Interesse, in Born hat der Bürgerverein eine Radtour zum
Jägerstieg organisiert
Nachträglich konnte noch ein Infostand für den Neuenhofer Daniel Krümmling
hinzufügt werden, Thema: Kitzrettung der Jägerschaft Haldensleben

zu 5 Anfragen und Anregungen

Da es zu diesem Tagesordnungspunkt keine Wortmeldungen der Gemeinderäte gibt,
schließt die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die
Bürger und bedankt sich fürs Kommen.

zu 9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Frau Staufenbiel stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her und gibt den
Beschluss BV-WH/0564/2022 Anpassung der Miete nach Renovierung der
Dachgeschosswohnung, Teichstraße 3 in Neuenhofe bekannt.

zu 10 Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 21:25 Uhr geschlossen. Die Bürgermeisterin verabschiedet sich
von den Gemeinderatsmitgliedern, Herrn Schmette und Frau Kelb und wünscht
einen guten Heimweg.
Die nächste Sitzung findet am 12.10.2022 um 19:00 Uhr in Hillersleben Siedlung im
Bürgerhaus „Am Köhlerberg“ statt.

Romy-Christine Staufenbiel Anja Kelb

f.d.Richtigkeit


